

美联储降息50个基点 对市民钱包有何影响?



当地时间9月18日,美国联邦储备委员会宣布,将联邦基金利率目标区间下调50个基点,降至4.75%至5.00%之间的水平。这也是4年来,美联储首次降息。这将对市民的钱包有何影响?记者就此采访了相关业内人士。

江门日报记者 陈倩婷

沪深两市近4800只个股上涨

美联储降息的决定迅速在全球金融市场引发了连锁反应,美股、美债、美元、黄金均先涨后跌。截至当地时间9月18日收盘,美国三大股指悉数收跌,道琼斯工业指数下跌0.25%至41503.10点,纳斯达克指数下跌0.31%至17573.30点,标普500指数下跌0.29%至5618.26点;国际黄金价格在当天冲高回落,COMEX黄金期货价格下跌0.30%,现货黄金价格下跌0.41%;美元指数当日走低40点,衡量美元对六种主要货币的美元指数当天下跌0.3%,在汇市尾盘收于100.592。

对于中国A股市场而言,美联储的降息带来了上涨红利。“两只股票都涨了!”北京时间9月19日上午10时许,收到“美联储降息”消息

的江门股民刘女士,迫不及待地打开了手机上的券商App,眼前一片红火的上漲行情,让她激动不已。“之前两只股票一共买了50万元,今天上午赚了1.17万元。希望能继续涨,把之前亏的钱赚回来。”午间收盘时,刘女士高兴地向记者分享道。

截至19日收盘,沪指涨0.69%,深成指涨1.19%,创业板指涨0.85%,北证50指数涨1.24%。沪深两市近4800只个股上涨,成交额6270亿元,较前一交易日的4793亿元大增1477亿元。从盘面上看,大消费全天强势,白酒、食品、零售、文旅携手发力,国企改革概念持续火热,软件表现抢眼。

A股未来怎么走?

对于A股的未来走势,江门证券业资

深人士赵俊鹏分析认为,美联储历次降息周期,都触发了A股的大幅波动行情,而能否触发大牛市,主要还需看国内资产的升值预期,更多要参考的是美元兑人民币汇率,特别是近年来我国逐步深化汇率市场化改革后,这一影响将更明显。如,2015年、2018年、2022年人民币汇率大幅下降,股市大跌,而2017年、2020—2022年人民币汇率大幅上涨,市场迎来不错的行情。

赵俊鹏表示,美联储降息的本质是放水促经济发展。因为降息,美元将对外贬值,导致美元外流,对我国而言,有望促使资金重新进入国内市场,包括外贸美元也会加快结汇回流,对人民币升值有利预期。

中金财富证券江门迎宾大道营业部投

资顾问尹晓峰表示,这次美联储降息的幅度在一定程度上超出市场预期,之前最普遍预期是25个基点。由于一下子降太多,短期依然会使得市场担心未来的增长是否会面临更大压力,因此,未来美国的几个经济数据,如就业率就至关重要。如果数据不大幅恶化,那么就会给市场传递一个“降息程度够且经济不差”的组合,这样的话达到新的平衡,后续市场主线或转向降息后的修复交易。国内如果跟随美联储降息,A股也将走强。

至于当下热门的黄金市场,赵俊鹏则认为,黄金行情依旧受地缘政治不稳定影响为主,其次全球经济滞涨也是黄金高企的重要因素,预计黄金行情或将持续一段时间。

全省农合机构首家智慧银行在江门揭牌 智慧金融为客户带来更多便利

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷 实习生/卢盈孜)一台云柜终端就可办理网点90%以上的对客高频业务;无论身处何地通过“云营业厅”就能与“云柜员”实时“面对面”办理线上业务;“一站式”办理多项政务……近日,全省农合机构首家智慧银行——江门农商银行智慧银行揭牌亮相,其“高颜值”的环境和“高科技”“自助式”的服务体验,吸引了不少群众前来尝鲜。

江门农商银行智慧银行由江门农商银行原新会科技支行升级改造而成。该行地处新会中心城区路段,是连接旧城区与新城区的核心区域,距离新会核心商业区不到一公里,且周边有多个新兴小区,个人客户众多,金融业务需求量大。截至2024年8月末,该网点个人客户已超2.5万户,占比近九成。

走进江门农商银行智慧银行,迎面就是智能服务区,一台新颖的云柜终端设置在中心区域,屏幕里“云柜员”正为客户远程办理业务,旁边还有大堂经理辅助引导。这是网点的明星机具,目前已涵盖个人账户开销、定期开销、大额存单、“悦农E存”等77项业务。它与智慧柜台、纸硬币兑换机、社保卡自助服务机等



“云柜员”远程为市民办理业务。

设备,共同组成了智能服务区,可办理网点近九成的业务。

江门农商银行智慧银行负责人介绍,借助“云营业厅”在远程视频、生物识别等方面的先进技术,智慧银行实现了“智能设备+线上业

营成本,为银行的可持续发展注入新活力。

在智慧政银服务区,“粤智助”政务服务自助机、社保卡自助服务机等设备一应俱全。群众在网点内可“一站式”完成生活缴费、社保服务、非税业务、公积金管理等业务。

为契合和满足周边商户及市民的服务需求,江门农商银行智慧银行全面升级网点便民设施,如配置纸硬币兑换机,为有找零和硬币兑换需求的商户、市民提供自助兑换服务;设置爱心母婴室,让妈妈们在完全私密、安全舒适的休息空间里,也能享受专业的金融服务,感受人文关怀和金融温度。

穿行在江门农商银行智慧银行,人们不难感受到,金融服务更专业、更全面,也更有温度、更具科技范,完美实现了硬科技与软金融的珠联璧合。江门农商银行智慧银行负责人表示,未来,该行将持续优化“云营业厅”及相关智慧服务的功能与体验,不断加强自助设备、智能柜台及传统柜台业务的深度融合与协同,构建起线上线下无缝衔接、多渠道高效协同的智慧运营体系,让更多客户享受到智慧金融所带来的便利。

2024年全国科普日江门主场活动 明日在开平举行 感受沉浸式科普魅力

江门日报讯(记者/傅雅蓉)一年一度的全国科普日又来啦!9月21日,第七届广东科普嘉年华分会场第六届江门科普嘉年华暨2024年全国科普日江门主场活动将在开平市人民公园广场举行,届时将为大家带来一场科普盛宴,一起探索科学的奥秘,感受知识的魅力。

据悉,本届活动主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。活动现场将设置80个展位,分为“绿色未来”“健康生活”“创新探索”三大主题板块,各种丰富多样的活动将让市民感受沉浸式科普魅力。

“绿色未来”板块主要展示科技的前沿发展,传播可持续发展和生态平衡理念。其中包括江门双碳实验室的低碳科普、江门中微子实验室的探索“幽灵粒子”等特色科技成果,还有人工智能、双足机器人等前沿科技;“健康生活”板块倡导健康文明的生活方式,引导群众树立大卫生、大健康的观念。其中包括中医药传统技术展示与体验、防癌、眼健康、食品安全和美容护肤等科普宣传,以及常见疾病义诊、急救技能培训、心灵曼陀罗绘画治疗和非遗民俗体验等活动;“创新探索”板块融合科创教育和创意制造的元素,展示青少年科创教育成果。内容包括3D打印、激光切割、发动机解剖、机器人创意搭建、机器人操控、MiniRC赛车体验、航模无人机、消防安全知识互动学习等。

除了逛展位,还有科普展示、科学实践及趣味科学游戏等活动与市民进行互动,活动现场市民可领取科普互动卡(上午、下午各免费派发500张),寻宝藏展位打卡通关即可获得一枚印章,集齐所有印章更有精美好礼放送。

此外,现场还设置了航模表演、醒狮表演、机器人表演、养生操、趣味科学秀表演等,让人大饱眼福、大开眼界。活动将在9月21日9:00—16:00举行,欢迎市民前来参加。

工商银行江门分行 敲响“不能腐” 思想警钟

根据江门市银行同业公会相关部署,2024年8月,工商银行江门分行扎实开展“清廉金融文化建设月”活动,持续厚植清廉金融文化,夯实金融健康发展基础。

活动期间,工商银行江门分行各级党组织利用“三会一课”组织全体党员深入学习《党的二十大三中全会<决定>学习辅导百问》,进一步深入贯彻全面从严治党部署要求,强化理论武装。同时,该行纪委书记带队深入基层开展“警示与反思”调研指导,各级机构利用晨会、例会等组织开展“警示与反思”大讨论,通过学习违规典型案例,警示教育要深刻汲取反面案例的教训,警钟长鸣,引以为戒,明晰合规红线底线,杜绝成为“案中人”。

工商银行江门分行各级党组织积极组织党员、重点岗位员工、新入行员工等,先后走进江门市区、台山、恩平、鹤山等廉政法治教育基地,接受现场警示教育洗礼。通过观看一个个触目惊心的腐败案例、一张张发人深省的图片,以及对典型案例和腐败现象的层层剖析,给参训员工上了一堂震撼心灵的清廉警示教育课,再次敲响了“不能腐”的思想警钟,绷紧坚守清廉底线的思想之弦。大家纷纷表示,将持续深入学习党规党纪,时刻牢记党规党纪是“带电的高压线”,坚决做到廉洁自律,强化党员担当,努力为中国式现代化建设贡献金融力量。

接下来,工商银行江门分行将进一步推动清廉金融文化建设常态化、长效化,落实融入日常、抓在经常,共同营造风清气正的良好金融生态,助力金融强国建设。

(千青)

大学生参与江门市检警银校反诈案例警示教育 识别防范各类诈骗手段

在数字化时代,网络诈骗手段层出不穷,给人民群众的财产带来极大威胁。为提高公众反诈意识,增强自我保护能力,江门市检警银校反诈案例警示教育活动在位于中信银行江门分行的检银共建宣教中心举行。

该活动由中国人民银行江门分行、江门市公安局指导,蓬江区人民检察院、中信银行广州分行、五邑大学经济管理学院学生第二党支部联合举办。活动以模拟法庭的形式展开,通过模拟真实的诈骗案件审理过程,让大学生在角色扮演中亲身体会诈骗的危害,深刻理解法律对诈骗行为的严惩,从而在思想上筑起一道坚实的反诈防线。中国人民银行江门分行副行长林妙表示,大学生在参与过程中,能够学习到如何运用法律武器保护自己,识别并防范各类诈骗手段,活动的教育效果很好。

文/图 吕胜根 廖可茵



模拟法庭让大家意识到诈骗犯罪的危害。

模拟法庭让大学生受益匪浅

“开庭前的工作已经准备就绪,可以开庭。”随着“书记员”的语音落下,审理涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪一案的模拟庭审正式开始。

作为检、警、银、校四方联动的大学高校普法宣传活动,模拟法庭生动呈现了一个完整案例:被告人张某在校期间,受网友黄某指使,办理了多张银行卡及电话卡,并出售获利。明知银行卡可能被用于信息网络犯罪,他仍从同学

处收购多套银行卡及绑定手机号提供给黄某。这些银行卡涉及电信诈骗案件,金额巨大,总计流转资金约1500万元。经审查,张某的行为构成帮助信息网络犯罪活动罪,情节严重。法院根据案件事实、证据及法律法规,对其作出判决。

蓬江区人民检察院第一检察部主任李超荣就模拟庭审进行了点评。他对庭审规范、

流程以及检察机关的法律监督职能进行阐述,并延伸到掩饰、隐瞒犯罪所得罪、非法出售公民个人信息罪等电信诈骗的关联犯罪,让大学生们受益匪浅,提高了防范意识。扮演公诉人的大四学生陶金涛说,通过亲身参与模拟法庭,感触颇深,对电信诈骗的危害也有了更加深刻的认识。观看模拟庭审的大三学生刘好说,活动形式很新颖,从中学习到

了更多反诈知识。

林妙认为,大学生作为即将步入社会的重要群体,虽拥有较高的知识水平,但在社会经验和防范意识上往往存在不足,容易成为诈骗分子的目标。模拟法庭这种“学以致用”的学习方式,比单纯的课堂讲授更加生动有效,有助于大学生在遇到类似情况时能够迅速作出正确判断,避免上当受骗。

多方推动反诈宣传工作创新开展

模拟庭审不仅展示了法律程序的严谨性,还让大家意识到,诈骗犯罪不仅损害个人利益,更破坏了社会的诚信体系。

活动中,针对当前社会上银行卡诈骗案件频发的现象,广东弘新君睿律师事务所律师勾连顺以生动的案例向同学们发出了严肃的警示。他强调,银行卡作为个人金融安全的重要防线,

一旦被不法分子利用进行洗钱、诈骗等犯罪行为,不仅会导致个人财产损失,还可能涉及法律责任。他呼吁同学们切勿因贪图小利而出借银行卡,一定要保护好好自己的身份信息,提高防范意识,共同维护良好的金融秩序和社会稳定。

五邑大学经济管理学院学生第二党支部书记吴教授鼓励同学们不仅要学好专业知识,还要

积极参与到反诈活动中去,用所学知识为社会和谐稳定贡献力量。“希望通过学校教育平台培养更多具备反诈意识和能力的人才,共同构建更加安全的网络环境和社会环境。”吴教授说。

面对日益复杂的诈骗手法和不断变化的犯罪手段,中信银行广州分行运营部总经理陈坚强强调了反诈宣传创新的重要性。他说,传统

的反诈宣传方式难以满足当前形势的需要,必须积极探索新颖、有效的宣传手段,比如利用新型技术手段,精准识别潜在的诈骗风险,并通过社交媒体、短视频等新媒体平台,以更加贴近年轻人生活的方式传播反诈知识;同时鼓励检银、警银、银校等各方加强合作,形成合力,多方推动反诈宣传工作创新发展。

(千青)